
27 Ιουλίου 2023

Σε επιφυλακή ιεράρχες σε Ελλάδα και Κύπρο για 
τις νέες ταυτότητες με super τσιπ – Εκστρατεία 
ενημέρωσης από την Κυβέρνηση
/ Γενικά Θέματα

Αναστάτωση προκαλεί σε πολλούς ιεράρχες η κυκλοφορία των νέων 
Αστυνομικών Δελτίων Ταυτότητας. Ήδη μητροπολίτες εκφράζουν τις 
επιφυλάξεις τους μιλώντας στα ΜΜΕ.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος αφουγκράζεται 
με ψυχραιμία τις εξελίξεις, καταγράφει τις ανησυχίες Μητροπολιτών. Στο μεταξύ 
στην επικοινωνιακή μάχη ρίχνονται και Κυβερνητικά στελέχη με πρώτο από όλους 
τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, ο οποίος ενημερώνει και καθησυχάζει 
ιεράρχες, ενώ εάν χρειαστεί θα υπάρξει και επίσημη ενημέρωση και του 
Ανώτατου Διοικητικού Οργάνου της Εκκλησίας. 

Ρεπορτάζ: Ope.gr

Οι νέες ταυτότητες οι οποίες θα εκδίδονται από τον προσεχή Σεπτέμβριο θα έχουν 
μέγεθος πιστωτικής κάρτας. Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. 
Νότης Μηταράκης είπε ότι «στόχος μας είναι να τις παρουσιάσουμε στο κοινό 
στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης αρχές Σεπτεμβρίου»
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, ενώ σημείωσε πως αμέσως μετά θα αρχίσει η έκδοσή τους. Σχετικά με τις παλιές 
ταυτότητες ανέφερε: «Έχουν διάρκεια 10 χρόνια και ως ταξιδιωτικό έγγραφο. 
Πλέον αυτό θα φαίνεται και επίσημα πάνω στην ταυτότητα. Η λογική θα είναι στο 
μέλλον με μια κοινή αίτηση να επανεκδίδεις ταυτότητα και διαβατήριο ανά 10 
χρόνια». «Δεν υπάρχει πρόθεση να αλλάξει το κόστος έκδοσης της νέας 
ταυτότητας, ούτε το κόστος διαβατηρίου» συμπλήρωσε.

Σημειώνεται ότι οι νέες ταυτότητες θα έχουν ένα… super τσιπ το οποίο θα έχει 
και το ΑΦΜ και άλλα στοιχεία του πολίτη. Αυτό είναι σημείο αιχμής για πολλούς 
ιεράρχες.

Συνάντηση Μηταράκη με Πειραιώς

Στο μεταξύ ο κ. Μηταράκης ενημέρωσε τον Μητροπολίτης Πειραιώς Σεραφείμ για 
το θέμα.
Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Νότης Μηταράκης, και ο αρχηγός της 
ΕΛ.ΑΣ, αντιστράτηγος Λάζαρος Μαυρόπουλος, συναντήθηκαν με τον Μητροπολίτη 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ και συνομίλησαν μέσω τηλεδιάσκεψης με τον Μητροπολίτη 
Σερρών κ. Θεολόγο, οι οποίοι εκπροσώπησαν τη Διαρκή Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας 
της Ελλάδος.
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«Είχα την τιμή να συναντηθώ με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ και να συνομιλήσουμε μέσω τηλεδιάσκεψης και με τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Σερρών κ. Θεολόγο, οι οποίοι, εκπροσωπώντας τη Διαρκή Ιερά 
Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος, ζήτησαν διευκρινήσεις για τις νέες 
ταυτότητες. Μαζί με τον Αρχηγό της Ελληνική Αστυνομία Αντιστράτηγο, Λάζαρο 
Μαυρόπουλο τους ενημερώσαμε αναλυτικά, διαβεβαιώνοντάς τους πως τα νέα 
έγγραφα ταυτοπροσωπίας δεν περιέχουν κανένα δεδομένο που θέτει σε κίνδυνο 
την ελευθερία των Ελλήνων πολιτών ή προσβάλουν, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, την 
Ορθόδοξη Χριστιανική πίστη», τόνισε ο κ. Μηταράκης σε ανάρτησή του στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης.

Καστορίας Καλλίνικος “Θεωρώ ότι δεν είναι θέμα θρησκευτικό ή 
πνευματικό”

Σχετικά με τις νέες ταυτότητες και το τι προτίθεται να πράξει η Εκκλησία σε 
τυχόν αντιδράσεις από την πλευρά του ποιμνίου αναφέρθηκε ο Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, απαντώντας σε σχετική ερώτηση δημοσιογράφου στον 
τοπικό ραδιοφωνικό σταθμό Antennes FM.
“Αυτά είναι πιο πολύ θέματα κοινωνικής και πολιτικής ελευθερίας. Για αυτά, 
νομίζω, έχουν πιο πολύ λόγο αυτοί που ασχολούνται με τα δικαιώματα του 
ανθρώπου και την ελευθερία του ανθρώπου. Δηλαδή όταν υπάρχουν περιορισμοί 
που περιορίζουν την ελευθερία των ανθρώπων νομίζω ότι αυτά πρέπει να τα 
βλέπουν αυτοί που ενδιαφέρονται για την ελευθερία των ανθρώπων… Σε πρώτη 
τοποθέτησή μου θεωρώ ότι δεν είναι θέμα θρησκευτικό ή πνευματικό. Αυτά να τα 
δούνε αυτοί που ενδιαφέρονται για την πολιτική ελευθερία των ανθρώπων”, είπε 
αρχικά για το θέμα ο Σεβασμιώτατος και εν συνεχεία σε ερώτηση για το τι 
προτίθεται να πράξει η Εκκλησία απάντησε ότι η Εκκλησία έχει τις αρμόδιες 
επιτροπές οι οποίες θα αποφανθούν για το ζήτημα.

Τέλος, για την εξέλιξη αυτή ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος είπε ότι ίσως υπάρξει 
κάποια θέση της Εκκλησίας για το ζήτημα.
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